电势差课堂练习题

一、选择题：

1、关于电势差和电场力做功的说法中，正确的是：（  ）

  A 电势差的大小由电场力在两点间移动电荷做的功和电荷的电量决定

  B 电场力在两点间移动电荷做功的多少由两点间的电势差和该电荷的电量决定

  C 电势差是矢量，电场力做的功是标量

  D 在匀强电场中与电场线垂直方向上任意两点的电势差为零

2、下列说法中正确的是：[image: image24.png]


（  ）

  A 重力做功与路径无关，与移动[image: image2.png]2R (ZXXK.COMRBL T




物体的初末位置的竖直高度差有关，即WAB=mghAB
  B 静电场力做功与路径无关，与移动电荷的初末位置的电势差有关，即WAB=qUAB
  C 重力对物体做正功，其重力势能能减少，做负功则重力势能增加

  D 静电场力对正[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBL T




电荷做正功，正电荷电势能减少，对负电荷做正功，负电荷电势能增加。

3、正电荷在电场中由静止沿某一电场线从A到B，此过程中可能出现的是：（  ）

  A 电场力的大小不断变化      B 电场力的大小保持不变

  C 电荷克服电场力做功        D 电荷的电势能不断减小

[image: image1.png]2R (ZXXK.COMRBL T




4、如图所示，电场中有A、B两点，则下列说法中正确的是：（  ）

  A 电势[image: image4.wmf]A

j
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，场强EA＞EB  

  B 电势[image: image6.wmf]A

j
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，场强EA＜EB 
  C 将+q电荷从A点移动到B点电场力做正功

  D 将-q电荷分别放在A、B两点时具有的电势能EPA＞EPB
5、如右图所示，a、b是电场线上的两点，将一点电荷q从a点移到b点，电场力做功W，且知a、b间的距离为d，以下说法中正确的是(　　)
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  A a、b两点间的电势差为eq \f(W,q)
B a点的电场强度为E＝eq \f(W,qd)
  C b点的电场强度为E＝eq \f(W,qd)
D a点的电势为eq \f(W,q)
6、如图A、B为两等量异号电荷，A带正电，B带负电，在A、B连线上有a、b、c三点，其中b为连线的中点，ab=bc，则：（  ）

[image: image16]  A a点与c点的电场强度相同           

  B a点与c点的电势相同

  C a、b间电势差与b、c间电势差相等   

  D 点电荷q沿A、B连线的中垂线移动，电场力不做功

[image: image17]7、如下图所示，实线为电场线，虚线为等势线，且AB＝BC，电场中的A、B、C三点的场强分别为EA、EB、EC，电势分别为φA、φB、φC，AB、BC、间的电势差分别为UAB、UBC，则下列关系中正确的有(　　)

    A φA＞φB＞φC　　　　　　　　
B EC＞EB＞EA
C UAB＜UBC  
D UAB＝UBC
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8、电场中有A、B两点，一个点电荷在A点的电势能为1.2×10－8 J，在B点的电势能为0.80×10－8 J．已知A，B两点在同一条电场线上，如上图所示，该点电荷的电荷量为1.0×10－9 C，那么(　　)
A 该电荷为负电荷              B 该电荷为正电荷

C A、B两点的电势差UAB＝4.0 V   D 把电荷从A移到B，电场力做功为W＝4.0 J
9、在静电场中，一个带电量q=2.0×10-9C的负电荷从A点移动到B点，在这过程中，除电场力外，其他力做的功为4.0×10-5J，质点的动能增加了8.0×10-5J，则A、B两点间的电势[image: image9.png]2R (ZXXK.COMRBL T




差大小为：（   ）

  A 2×10-4V    [image: image10.png]2R (ZXXK.COMRBL T




B 1×104V     C 4×104V     D 2×104V
10、一个点电荷，从静电场中a点移到b点电场力做功为零，则(     )[image: image11.png]2R (ZXXK.COMRBL T





  A a、b两点电势一定相等                         

  B a、b两点电场强度一定相等

  C 作用于该点电荷的电场力与其移动方向一定垂直   

  D a、b两点的电势差一定为零

11、关于电势[image: image12.png]2R (ZXXK.COMRBL T




差的说法中，正确的是(     )
  A 两点间的电势差等于电荷从其中一点移到另一点时，电场力所做的功

  B 1C的电荷从电场中一点移到另一点，若电场力做功为1J，则这两点间的电势差为1V
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  C 在两点间移动电荷时，电场力做功的多少跟这两点间的电势差无关

  D 两点间的电势差的大小跟放入这两点的电荷的电量成反比

如图所示、实线为电场线，虚线为等势线，且相邻两等势线
间的电势差相等，一正电荷在
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3上时，具有动能20J，它运动的

等势线
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1上时，速度为零，令
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2=0.那么该电荷的电视能为4J时

的动能大小为（    ）

  A 16 J        B 10 J         C 6 J         D 4 J
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